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033/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 06/10/2015. 

 

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, 

Márcio Augusto Dhein, Ivo Marconi, Edio Kunz, Ilário Pereira dos Santos, Márcio Schons, 

Marco Afonso Mallmann e Elisa Marcon Schmitt. A suplente Elisa Marcon Schmitt foi 

chamada para fazer o seu juramento. A mesa foi Presidida pelo Vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal e secretariada pelo vereador Marco Afonso Mallmann. O Senhor Presidente 

colocou em votação a Ata Nº 32/2015, que foi aprovado com a abstenção dos suplentes Márcio 

Augusto Dhein, Márcio Schons e Elisa Marcon Schmitt. O Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 056/2015 – 

autoriza a doação de bens móveis declarados inservíveis para o patrimônio público municipal e 

dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 056/2015 - Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores: Encaminhamos o Projeto de Lei de nº 056/2015 que Autoriza a Doação 

de Bens Móveis à Associação dos Produtores Rurais da Encosta da Serra de Picada Café. A 

doação tem por objetivo permitir que a Associação dos Produtores Rurais de nossa cidade 

possam aperfeiçoar e otimizar o seu trabalho diário. Considerando que são bens de uso comum 

e que sofrem o desgaste natural pelo tempo e uso, optou-se pela doação direta dos bens, 

preservando, no entanto, o dever da Associação em utilizá-lo em prol dos produtores rurais e de 

acordo com seus fins. Tais bens não possuem serventia para o Município não sendo suficiente 

para justificar a realização de leilão, o que oneraria os cofres públicos em razão dos 

procedimentos necessários. Assim, a doação é a forma adequada para permitir que ainda 

possam ser usados os bens por aqueles que deles necessitam. Para isso, solicitamos aprovação 

do Projeto de Lei. Atenciosamente. Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 

057/2015 – autoriza a doação de bens móveis declarados inservíveis para o patrimônio público 

municipal e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 057/2015 - Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos o Projeto de Lei de nº 057/2015 que Autoriza 

a Doação de Bens Móveis ao Poder Judiciário da Comarca de Nova Petrópolis, à Brigada 

Militar de Picada Café e ao Conselho Comunitário Pró-Segurança Pública de Picada Café. As 

doações tem por objetivo permitir que as entidades citadas  façam o melhor uso possível dos 

bens que para o município foram considerados inservíveis. Considerando que são bens de uso 

comum e que sofrem o desgaste natural pelo tempo e uso, optou-se pela doação direta dos bens.  

Tais bens não possuem serventia para o Município não sendo suficiente para justificar a 

realização de leilão, o que oneraria os cofres públicos em razão dos procedimentos necessários. 

Assim, a doação é a forma adequada para permitir que ainda possam ser usados os bens por 

aqueles que deles necessitam. Para isso, solicitamos aprovação do Projeto de Lei. 

Atenciosamente. Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 058/2015 – autoriza a 

abertura de crédito especial e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 

058/2015. Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e 

votação o Projeto de Lei nº 058/2015 que objetiva a abertura de crédito especial para a 

devolução do saldo dos rendimentos bancários do recurso vinculado 1135 – MDA 

Equipamentos Pequenos Agricultores, recebidos do Governo Federal. Considerando a 

necessidade de adaptação do orçamento vigente, para a criação da natureza de despesa 

“Indenizações e Restituições”, com o objetivo de devolvermos o saldo dos rendimentos 
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bancários do recurso vinculado 1135 – MDA Equipamentos Pequenos Agricultores, recebido 

por meio do Governo Federal, onde o município adquiriu equipamentos para o fortalecimento 

dos pequenos agricultores da agricultura familiar. Desta forma, considerando cláusula do 

convênio firmado com a Caixa Econômica Federal, a qual prevê a devolução dos rendimentos, 

a mesma se faz necessária. Por este motivo, solicitamos a aprovação do Projeto de Lei. 

Atenciosamente,Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 059/2015 – autoriza a 

contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado. Justificativa ao 

Projeto de Lei Nº 059/2015 – Senhor Presidente, Senhores Vereadores: encaminhamos para a 

Vossa apreciação e votação o projeto de lei nº 059/2015 que trata da contratação emergencial de 

um Operário Especializado. A contratação visa suprir a necessidade da Secretaria de Obras, 

bem como suprir a falta de candidatos em Concurso Público. Considerando a necessidade da 

secretaria de obras em ter o quadro efetivo completo, a fim de dar continuidade aos trabalhos 

desenvolvidos no município. Não há necessidade de apresentar o impacto orçamentário 

financeiro, considerando que já existe a previsão da referida contratação, a qual está 

devidamente prevista no orçamento de 2015 conforme Lei Municipal nº 1622/2014. A 

contratação como referimos no projeto de lei será por até um ano ou até a homologação de novo 

concurso público. Portanto, solicitamos aprovação do projeto de lei. Atenciosamente, Cláudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 336/2015 – Excelentíssimo Senhor Presidente: 

encaminhamos as estimativas das receitas para o Exercício de 2016, e também informar que o 

mesmo se encontra disponível no site da Prefeitura Municipal de Picada Café no link – 

transparência – audiências públicas. Permanecemos à disposição de Vossa Senhoria para 

maiores informações. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 

347/2015 – Excelentíssimo Senhor Presidente: por meio de sua pessoa queremos estender nossa 

homenagem aos nobres pares dessa estimada Câmara de Vereadores pela passagem do Dia do 

Vereador. Parabenizamos os senhores pelo trabalho exemplar que desenvolvem em prol da 

comunidade de Picada Café. Seguem nossos votos de estima e apreço. Atenciosamente, Cláudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 351/2015 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em 

conformidade com a Portaria nº 30, de 23 de abril de 2014, que “Orienta a disposição de 

informações à sociedade quanto da utilização de equipamentos doados aos municípios no 

âmbito do Programa de Aceleração do Crescimento 2”, enviamos em anexo o resumo de 

operações dos equipamentos recebidos do PAC 2 por esse Município no mês de setembro. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 353/2015 – Excelentíssimo 

Senhor Presidente: encaminhamos cópia dos contratos 132, 133, 134, 135, 136, 137 e 138/2015, 

Termo de Cooperação para co-financiamento, 1º Termo Aditivo ao Contrato Administrativo de 

Locação de Imóvel nº 086/2015, 3º Termo Aditivo ao Contrato nº 065/2014, 1º Termo de 

Alteração ao Convênio nº 002/2015, 2º Termo Aditivo ao Contrato nº 059/2015, 3º Termo 

Aditivo ao Contrato nº 124/2013, Termo de Supressão ao Contrato nº 126/2015, Termo de 

Supressão ao Contrato nº 134/2015 e 3º Termo de Alteração do Termo de Acordo de Cessão de 

Direito de Uso, 1º Termo de Alteração a Termo de Convênio nº 020/2015 e 1º Termo Aditivo 

ao Contrato nº 046/2015, em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Picada Café, 

artigo 7º, parágrafo 4º. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Indicação: Elisa 

Marcon Schmitt, vereadora da bancada do PP do Município de Picada Café, no uso de suas 

prerrogativas legais, constantes do artigo 164 do Regimento Interno, vem perante esta Colenda 

Câmara de Vereadores, apresentar as seguintes indicações que requer seja remetida ao 

Executivo Municipal para adoção das providências nessa indicada: Das providências. Que seja 

feita a demarcação do quebra-molas na Rua Professora Martha Wittmann Kirschener, pois 
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atualmente o redutor de velocidade está sinalizado como faixa de segurança.  Assim como 

instalar novas placas de sinalização indicando o quebra-molas, pois as existentes são muito 

pequenas e consequentemente dificulta a visão dos motoristas. Também solicita acostamento 

para o Bairro Kaffee Eck para a segurança dos transeuntes. Pede para que seja feita a poda das 

árvores na Rua 25 de Julhos, pois está invadindo o acostamento atrapalhando a passagem dos 

pedestres. Atenciosamente, Elisa Marcon Schmitt, vereadora. Passou para o Grande 

Expediente onde constavam o Projeto de Lei Nº 056/2015, 057/2015, 058/2015 e 059/2015. E 

a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, os novos colegas e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Disse que a Prefeita encaminhou quatro projetos. O Projeto de Lei 056/2015 

autoriza a doação de bens móveis e inservíveis para o patrimônio público municipal e dá outras 

providências. Contou que essa doação será feita para os produtores rurais Encosta da Serra de 

Picada Café. Trata-se de um tanque, distribuidor de adubo orgânico, colhedora de milho e 

carretão/vagão. Falou que se são inservíveis para o Município com certeza a associação dos 

produtores rurais da Encosta da Serra farão bom uso desses bens. Pediu a urgência urgentíssima 

ao Projeto de Lei Nº 056/2015. Explicou que o Projeto de Lei Nº 057/2015 autoriza a doação de 

bens móveis declarados inservíveis para o patrimônio público municipal e dá outras 

providências. Comentou que também se trata de doação de bens que a Prefeitura não está 

fazendo mais uso e por isso autorizará a doação para ao Poder Judiciário da Comarca de Nova 

Petrópolis, à Brigada Militar de Picada Café e ao Conselho Comunitário Pró-Segurança Pública 

de Picada Café e Brigada Militar. Os itens a serem doados são fax modem, gerador e 

gerenciado de dados, nobreak, aparelho de fax, aparelho telefônico, estabilizador de voltagem. 

Disse que Consepro e a Brigada Militar poderão fazer um ótimo uso já que para a Prefeitura 

não tem mais utilidade. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 057/2015. Falou que 

o Projeto de Lei Nº 058/2015 autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências e 

trata-se do excesso de arrecadação dos rendimentos bancários do recurso vinculado MDA 

Equipamentos Pequenos Agricultores, recebidos do Governo Federal no valor de trezentos e 

onze reais com doze centavos. Disse que é um projeto simples e que precisa estar bem 

especificado para o tribunal de contas. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

058/2015. Disse que o Projeto de Lei Nº 059/2015 autoriza a contratação de pessoas em caráter 

emergencial e por tempo determinado. O projeto aborda a contratação de um operário 

especializado, 44 horas, padrão 3, para a secretaria de obras. A contratação emergencial se dará 

no prazo de um ano a contar da efetiva contração até ser realizado novo concurso público. 

Pediu a urgência urgentíssima. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

056/2015, que foi aprovado por unanimidade. O senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 057/2015, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 058/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 059/2015, que foi aprovado 

por unanimidade. Passou para a Ordem do Dia onde constava os Projetos de Leis Nº 

05262015, 057/2015, 058/2015 e 059/2015. Projeto de Lei do Legislativo Nº 004/2015 e 

005/2015. E a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: 

saudou a todos novamente. Contou que esteve reunido com a Secretária da Administração e 

Fazenda, Senhora Rúbia, e ela pediu que fosse prorrogado o pedido de vistas aos Projetos de 

Leis do Legislativo Nº 004/2015 e 005/2015, respectivamente apresentado pelos vereadores 
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José Silvester Klauck e Felipe Dieter. Disse que os projetos poderão entrar na Ordem do Dia do 

dia 13 de outubro de 2015 pelas seguintes razões: possibilitar uma discussão com todos os 

vereadores no dia 13 de outubro, antes da sessão legislativa. Possibilitar que o Projeto de Lei 

005/2015 seja votado no retorno do vereador autor da proposta. Possibilitar, se for o caso, 

realização de audiência pública sobre o apoio a infraestrutura de telecomunicações na zona rural 

do município. Possibilitar, se for o caso, na obtenção de mais informações sobre o 

comprometimento da receita do município com a proposta apresentada por redução da tarifa ao 

consumo da água até 8m³. Disse que a redução do consumo e dos valores por certo no 

legislativo não pode baixar a receita. Solicitou que o pedido de vistas se estenda aos Projetos de 

Leis do Legislativo Nº 004/2015 e 005/2015. Agradeceu. Do vereador Marco Afonso 

Mallamann: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a imprensa, o jurídico, os suplentes e 

a todos que estavam assistindo a sessão. Contou que na terça-feira foi feita uma reunião às 

pressas com poucos vereadores e foi pedido para que hoje fosse solicitado novamente o pedido 

de vistas. Disse que na próxima terça-feira terão uma reunião para definir o que será feito. 

Explicou que já comentou com o vereador Felipe que provavelmente esse projeto será votado, 

mas que primeiramente irão ver o que o Executivo tem a dizer. Falou que não precisam 

aguardar até o retorno do autor para votar o projeto, pois pode ser votado antes. Do vereador 

Márcio Augusto Dhein: saudou o Presidente, os colegas vereadores, imprensa, jurídico e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Disse que concorda com o vereador Marco, pois é 

preciso dar uma resposta à comunidade do Jammerthal que há tempos está pedindo por uma 

fibra óptica para melhoramento do sinal de celular, assim como a questão da água também. 

Falou que em relação aos projetos como para doação do fórum de Nova Petrópolis, Consepro e 

Brigada Militar se faz necessária, ainda mais depois do belo trabalho hoje à tarde na captura de 

cinco criminosos. E a associação dos produtores rurais irá receber inúmeras máquinas para 

facilitar o dia a dia tendo em vista as dificuldades na lida do campo. Comentou que essas 

doações melhorarão os resultados, a produção e consequentemente irá aumentar o lucro. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 056/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o Projeto de Lei Nº 057/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 058/2015, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 059/2015, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de vista para o 

Projeto de Lei do Legislativo Nº 004/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em votação o pedido de vista para o Projeto de Lei do Legislativo Nº 

005/2015, que foi aprovado por unanimidade. Nas Explicações Pessoais: Do vereador Ivo 

Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico, ex-

vereadores, suplentes e a todos que estavam assistindo a sessão. Desejou boas-vindas aos novos 

colegas vereadores. Disse que até que enfim tem uma notícia boa para Picada Café, pois está 

trabalhando há quase três anos para a melhoria do Correio do Município e agora a moto chegou. 

Comentou que é uma notícia muito boa, pois alguns setores serão beneficiados, como por 

exemplo, parte do Bairro Kaffee Eck, Esperança e talvez outros lugares. Contou que a pessoa 

que fazia entrega de correspondência pediu transferência para Nova Petrópolis e não quis dar 

assistência para o novo colega. Disse que ficou muito feliz com a notícia, pois foi duas vezes a 

Porto Alegre para conseguir a moto. Pediu para o Presidente investigar a parada de ônibus no 

Bairro Esperança, pois está faltando um piso. As pessoas não podem ficam embaixo do abrigo, 

pois acumula água. Comentou que os projetos foram bons, como o da agricultura, pois precisam 
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das doações. Agradeceu. Márcio Augusto Dhein: saudou a todos novamente. Agradeceu ao 

Darci, secretário de obras, e sua equipe pelo belo trabalho realizado na Rua Travessão no Bairro 

Floresta. Foi feita o alargamento da pista, um pedido que há tempos os moradores haviam 

solicitado. Disse que um fato chamou a atenção que foi o suposto assalto ocorrido em Nova 

Petrópolis e que os elementos foram presos em Picada Café, pois conversando com o policial 

descobriu que as câmeras de vigilância identificaram a placa do veículo na semana passada já. 

Enfatizou que a placa do veículo foi identificada pelas câmeras de segurança, algo que já foi 

pedido inúmeras vezes aqui nesta Casa. Falou que está no momento de Picada Café também 

pensar em adquirir junto com o Consepro e Prefeitura. Agradeceu. Elisa Marcon Schmitt: 

saudou o Presidente da Casa, os colegas vereadores, suplentes, jurídico, imprensa, secretária, 

comunidade em geral e em especial a sua família e amigos. Explicou que pediu a pintura 

diferenciada no quebra-molas próximo ao Parque na Rua Professora Martha Wittmann 

Kirschner, pois ele está pintado como se fosse uma faixa de pedestres, e muito próxima a ele 

existem duas faixas de pedestres, que é bem fácil de atrapalhar a visão de um motorista que 

esteja um pouco mais distraído. Falou que as placas que indicam o quebra-molas são muito 

pequenas e consequentemente difícil de enxergar. Comentou que depois que foi feito o asfalto 

no Bairro Kaffee Eck não foi feito o acostamento o que dificulta caminhar pelo Bairro. Disse 

que outra questão é a poda das árvores, pois tem muitos galhos baixos e batem nas pessoas. 

Agradeceu. Márcio Schons: saudou o Presidente e os colegas vereadores. Agradeceu o espaço 

pelo colega Egon Hansen e do Selvino Boettcher. Disse que irá elogiar algumas iniciativas e 

que a bronca irá deixar para a semana que vem. Falou que a comunidade do Jammerthal, na 

qual participa e faz parte da diretoria, agradece os repasses feitos da atual administração. 

Comentou que trabalham muito na questão voluntária e como é sabido que sem uma inscrição 

de CNPJ não podem ganhar recursos. Contou que o esforço e o trabalho que foi feito para a 

comunidade valeu a pena, porém espera que isso não se torne politicagem mais adiante. 

Agradeceu aos repasses, porque está ajudando muito. Disse que esteve na Feira do Livro e que 

é bom ver iniciativas como esta. Comentou que é uma pessoa que gosta muito de ler. Falou que 

é muito bom ver as apresentações dos corias, orquestra, das crianças das creches. Manifestou o 

seu apoio ao Projeto do Legislativo Nº 004/2015 de autoria de José Silvester Klauck e também 

ao 005/2015 elaborado pelo vereador Felipe Dieter. Disse que como morador do Jammerthal 

sabe das dificuldades, como na questão da água. Explicou que lá não tem rede de água e essa é 

uma luta de muito tempo. Falou que a questão não é só arrecadação, mas têm muitas pessoas 

desperdiçando água. Falou que para quem não tem água é muito triste ver esses desperdícios.  

Comentou que todos os vereadores têm o direito de pedir vistas, assim como ver o Edio Kunz, 

porém acredita que devido a esse adiamento irá vir um projeto do executivo. Falou que para ele 

o projeto não tem problemas e que valores nem pode ser questionado. Disse que na sessão 

passada foi comentado pelo vereador Marco a construção de um prédio próprio, falou que essa 

questão é uma visão de futuro. Parabenizou o Marco pela colocação e disse que o vereador 

ainda irá longe na política de Picada Café. Agradeceu novamente pela oportunidade. Marco 

Afonso Mallmann: saudou novamente a todos. Falou que a vereador Elisa foi muito feliz em 

fazer as indicações, principalmente no quebra-molas que está pintado como faixa de segurança. 

Comentou que há quatorze dias tinha a eliminatória do bolão masculino e feminino. O time 

masculino não passou na eliminatória, mas o feminino conseguiu a classificação. Disse que as 

mulheres são craques no bolão. Agradeceu. Edio Kunz: saudou novamente a todos. Convidou a 

todos para o jantar baile de kerb no Pavilhão da Comunidade Evangélica no dia 17 de outubro, 

com início às 20 horas. Falou do aumento do ICMS chega a ser engraçado, porque os 
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Deputados primeiro aprovaram o aumento dos seus salários e depois foram arrumar uma 

maneira do povo pagar. Disse que deveriam ter pensado melhor, pois antes de começar a 

trabalhar já aumentaram os seus salários. Comentou que infelizmente essas coisas acontecem 

no Brasil e no Rio Grande do Sul. Agradeceu aos vereadores pelo apoio na aprovação dos 

projetos e disse que também quer que as coisas funcionem para o Jammerthal. Falou que foi 

prometido na campanha o programa Cidade Digital, porém todos viram pela imprensa que na 

cidade de Dois Irmãos era para estar tudo funcionando, mas depois não acharam mais o 

dinheiro que tinham pagado e ninguém veio resolver. Comentou que deve ser chamada uma 

empresa para ver custos antes de querer resolver todos os problemas, pois não adianta dar um 

passo maior que a perna. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 13 de outubro de 2015, terça-feira, às 20 

horas, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

 


